

講員：范大陵 長老

講題：一件美事

經文：馬太福音廿六章1-13節

大綱：

一、凡事謝恩

1. 在太26 裡馬利亞做的一件美事，發生在什麼地方？

→ 伯大尼長大痲瘋的西門家裡。(太26: 6)

長大痲瘋的西門，為什麼請耶穌吃飯？因為他感恩耶穌治好他。長大痲瘋在當時是人人避之唯恐不及的疾病，痲瘋病人完全沒有社會生活可言，但耶穌不但沒有離棄，甚至醫治了他。於是西門感恩、知恩，以宴席答謝耶穌。

2. 神是否介意我們是否感恩？

→是，祂介意。

耶穌醫治了十個大痲瘋病患，但只有一個撒馬利亞人稱謝，於是「耶穌說：潔淨了的不是十個人嗎？那九個在哪裡呢？」。(路17: 17)，可見神確實在意我們是否感恩。帖前 5: 16-18、詩篇 50 都提到謝恩的重要。我們生活中擁有的一切事情，每個生命氣息都是出於神，所以當然要感恩！

二、把握機會行道

馬利亞所行的一件美事，發生在什麼時候？是在逾越節前兩天，這代表耶穌上十字架的日子近了，馬利亞趁著耶穌還在的時候，做了一件美事。這提醒我們，我們要比晚一點早一點！傳12: 1「你趁著年幼、衰敗的日子尚未來到，就是你所說，我毫無喜樂的那些年日未曾臨近之先，當記念造你的主。」無論是愛主、奉獻、傳福音都要把握機會，有時過了就來不及。

三、在愛裡沒有忌妒

面對馬利亞膏抹耶穌的舉動，猶大嘴上說，香膏的價值倒不如來賙濟窮人，但其實是忌妒，因為馬利亞做了，顯得其他人做得不夠。忌妒會殺人，愛裡面沒有忌妒。聖經裡有許多忌妒殺人的故事，亞伯和該隱、約瑟和兄弟都是如此。「忌妒使人骨中朽爛。」(箴 14: 30)，遇到比自己好的人，我們應當感謝主的恩典。而當我們明白一切都是主的恩典，就能謙卑。

四、一件美事

1. 耶穌為何紀念馬利亞膏抹祂為一件美事？

馬利亞拿著一「玉」瓶的香膏，膏抹耶穌，這瓶香膏價值 30 兩銀子，是當時人一年的工資，然後馬利亞又用自己的頭髮去幫耶穌擦腳，把她最寶貴的一切都獻給了神，於是耶穌歡喜、稱讚馬利亞(太26: 13)。

事實上耶穌在全本聖經裡不斷誇獎馬利亞。(約 11: 5) (路 10: 42)，耶穌究竟因什麼喜愛馬利亞？耶穌喜愛的是馬利亞懂主的心、順服。

2. 沒有事情能取代順服

太 7: 21-23，耶穌說惟獨遵行祂旨意的人才能進天國，儘管這些人奉祂的名行事，祂也不認識他們是祂的門徒。耶穌不是不認識這些人，而是不認同。耶穌要我們不只聽道，而且行道，像「聰明的人把自己的房子建在磐石上」(太 7: 24)，因此，我們不只要因信稱義，更要因信行義，活出結好果子的生命。

3. 先求祂的國和祂的義

耶穌喜悅馬利亞願意獻上自己一切最好的。耶穌喜悅我們將身體獻上做活祭，所做一切都是為了祂。上帝愛我們，甚至讓獨生愛子為我們而死。他為我們規劃一生，難道我們將一切獻給主，他會虧待我們嗎？

上帝常常揀選貧窮人，要讓我們在靈裡富足。上帝答應我們富足，而非富有。我們的一切本來就是神給的，都是屬神的，奉獻給神又如何？上帝重視我們的奉獻，且說這是把天國府庫的鑰匙給我們，要使神的祝福臨到無處可容。(瑪 3: 10) 我們是上帝的兒女，每天都在支取神的恩典，敬畏神的人絕不缺少。

五、為神做一件美事

耶穌最喜悅我們去傳福音。「報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美。」(羅 10: 15)，還有路加福音裡，牧羊人放下九十九隻羊去尋一隻迷途羔羊的比喻，都在在說明耶穌是如此渴望尋回失喪的靈魂。「你們若愛我，就必遵守我的命令。」(約 14: 15) 你也愛耶穌嗎？那就順服祂的命令、體貼祂的心意，去傳福音吧！